
Referat fra bestyrelsesmøde tirsdag den 23.10.2018, kl. 17.00 – 19.30 på skolen i Blenstrup 

 

Mads Carlsen Forældrevalgt, formand  x 

Julie Foldager Sørensen Forældrevalgt, næstformand  x 

Caroline Sarah Lindkvist Pedersen Forældrevalgt  x 

Jesper Lunøe Forældrevalgt x 

Bruno Veise Engelbrektsen Forældrevalgt  a 

Allan Rank Forældrevalgt  x 

Carina M. Nielsen Forældrevalgt  a 

Alex Andersen 6B,  Tobias Christmann 
9B 

Elevråds-repræsentanter Bælum x 

Sofie Carlsen 9D, Mary Wamwandu 
8D 

Elevråds-repræsentanter Terndrup a 

Mette Moss-Lassen Medarbejderrepræsentant, Blenstrup (skole/Valhalla) x 

Gitte Dahl Casper Medarbejderrepræsentant, Bælum (skole/SFO/Bondegård) x 

Henriette Schmidt Medarbejderrepræsentant, Terndrup, Spc.kl.  x 

Mette Overgaard Medarbejderrepræsentant, Terndrup (skole/SFO) x 

Mikael Drejer Pædagogisk leder for afd1 og afd2 i Terndrup x 

Trine Damgaard Nielsen Pædagogisk leder, skolen i Blenstrup x 

Dorthe Kristine Pedersen Pædagogisk leder for afd1 og afd2 i Bælum  a 

Anja Torp Sørensen Dagtilbudsleder i Kilden Børne- og Ungeunivers x 

Søren Jørgensen Kontraktholder, Kilden Børne- og Ungeunivers x 

Deltagere: X = tilstede, A = afbud, U = udeblevet  

 

 



 
 
1 Godkendelse af referat  
 

 
2 Godkendelse af dagsorden  
Dagsorden og referat ligger nu tilgængelig på skoleporten så alle har mulighed for for at se dagsordner og 

referater. 
 
 
3A Skriftlig orientering fra alle enheder i Kilden med mulighed for at spørge ind og evt.  
supplere. 
 
Daginstitutioner:  
Der er indgået ny leasing aftale om udskiftning af print/scan/kopi udstyr for dagtilbud/skoler – bliver 
løbende udskiftet i oktober og november måned. Aftalen løber over 4 år. Der forventes en årlig 
besparelse på ca. kr. 50.000 
 
Terndrup Tumler:  
Ny medarbejder er faldet godt til, og der er kommer nu aktivitetsplan ud hver uge. Tumleren går i 
svømmehallen hver uge hvilket er meget populært hos børnene og er godt i tråd med at det er en DGI 
SFO. 
SFO2 Terndrup:  
Er kommet godt i gang med aftenåben men fremmødet er meget svingende til hverdag. 
Bælum SFO:  
Der bliver nu lavet en aktivitetsplan som kommer ud på intra hver uge. SFOén blev rost til det store 
forældremøde på Bælum skole. 
Kildehaven:  
Vi har nu bestilt to legehuse, en tipi og en kano til legepladsen, disse redskaber er finansieret af de 
sponsorerede penge. ”sundhed for pengene” og lokalrådet har sponsoreret en lastbil til legepladsen. Der 
er ved at blive indhentet tilbud på at få fjernet grus og kørt jord på det område som ikke er færdigt. 
Indbydelse til indvielse er lavet og kommer i avisen i uge 42 og 43. Indvielsen bliver d. 25/10-18 kl. 
15.00-17.00. 
Valhalla:  
Har afholdt forældremøde. Fint fremmøde på Stjerneskuds og SFO området men ikke mange forældre fra 
børnehaveleder. Dette betød at der kun var tre forældre der gik med på skolen for at se denne. Stor ros 
til de voksne i Valhalla for alle de gode aktiviteter de laver for børnene. 
SFO2 Blenstrup:  
Har indkøbt nye brætspil og ting til kreative aktiviteter. God stemning og flot fremmøde hver dag. Der er 
ved at blive arrangeret en biograftur. 
 
 
Skoler:  
 
FÆLLES:  
Valgfaget Adventure har være på tur 
 

● Lejrskole på 4. årgang - 4. klasserne har været på tur til Sønderjylland. Eleverne besøgte b.la. 
Dybbøl Mølle, Historiecenter Dybbøl, Vadehavet - hvor de så det nye Vadehavscenter og fik 



undervisning af biologerne. Turen sluttede af på Moesgaard. Det var en god tur, hvor eleverne 
oplevede og lærte en masse nye og spændende ting. Tilbagemeldingerne er at eleverne har 
hygget sig på tværs af afdelinger, men at det også kan være svært for elever i 4. klasse at 
overnatte ude. 

 
● Koncert med ”Tumult” i Terndrup for afdeling 1 og i Bælum for afdeling 2, på tværs af skolerne 

             5. A, B og D har været på tur til Lille Vildmose 
 

● Opmærksomhed på lektier i Kilden. På lærermødet d. 10.10 startes en proces i forhold til 
lærernes syn på lektier og begrundelser for og imod. 

 
● I uge 43 er 6. klasserne på fælles lejrskole til Skagen. 

 
● Brandøvelse afholdt på alle skoler og børnehaver- i Terndrup med deltagelse af det lokale 

brandvæsen, som leverede et køretøj med udrykning. Øvelser forløbet som planlagt. 
 

 
 
 
 
BLENSTRUP:  
I Blenstrup har vi i forbindelse med projekt Ultra:Bit haft besøg af DR- Tv Avisen og P4 Nordjylland. 
Eleverne fortalte engagerede om kodning og hvad de kan bruge det til. 
Se link her. 
https://www.dr.dk/tv/se/tv-avisen-med-sporten/tv-avisen-med-sporten-dr1/tv-avisen-med-sporten-201
8-09-24#!/18:00 
 
Der har været afholdt samtaler i Blenstrup, vi modtog 34 ansøgninger i alt, der 
iblandt mange gode. Ansættelserne meldes ud i nærmeste fremtid. 
 
 
BÆLUM:  

● Forældremødet onsdag den 26.09.18 klokken 17.00 - 20.00. Forældremødet var godt besøgt 
såvel i klasserne, som til fællesmødet. 

● Uge 41 - I denne uge har vi fælles emneuge - sundhedsuge - på tværs af afdelingen. Vi starter 
dagen ud med 5 km gang/løb hver morgen. I løbet af ugen får vi b.la besøg af en mindfullness 
instruktør, hvor klasserne prøver mindfullness. Vi laver sunde snack i skolekøkkenet. Der bliver 
arbejdet med sundhed hele ugen på tværs af klasserne. Ugen sluttes af med fælles morgenbord 
fredag, hvorefter vi går i Sønderskoven, hvor vi skal på løb. Efter løbet skal vi bygge huler.  

● Musikkens hus i november 0.b - 3.b tager i Musikkens Hus den 12.11.18. Her skal vi overvære 
"Den uendelige labyrint". Et musikalsk eventyr af Mathias Madsen Munch. 

● 3.b og 4.b - styrkelse af fagligheden i dansk - projekt med 8.b. Projektet løber hen over 10 uger i 
efteråret. 

https://www.dr.dk/tv/se/tv-avisen-med-sporten/tv-avisen-med-sporten-dr1/tv-avisen-med-sporten-2018-09-24#!/18:00
https://www.dr.dk/tv/se/tv-avisen-med-sporten/tv-avisen-med-sporten-dr1/tv-avisen-med-sporten-2018-09-24#!/18:00


● Projekt robuste børn over flere måneder i 4.b. Projektet kører i nogle af matematiktimerne, i 
samarbejde med UCN 

● 8. årgang deltaget i Rebild Science 

● Elevrådet har afholdt hockey-turnering for eleverne i afdeling 2.  

● 8.-9. klasse arbejder super motiveret og engageret med prøveeksamen i idræt i uge 41.  
● 8. klasse deltog i Rebild Science Decathlon i Støvring sammen med kommunens 8. klasser d. 25. 

sep.  
● 8.-9. klasse besøgte Foulum - nationalt center for fødevarer og jordbrug d. 26. sep. i 

naturfagsundervisningen.  

 
 
 
 
TERNDRUP:  
For andet år blev der afholdt stormøder (forældremøder) for afdeling 1 og 2 med stor tilslutning fra 
forældrene. Formen på stormøderne giver mulighed for at samle alle lærerne, så alle forældre ved hvem 
der underviser deres børn i alle fag. På stormøderne blev der orienteret om Kildens fokuspunkter for 
skoleåret og vi oplevede, at der var en konstruktiv dialog med forældrene omkring de nye tiltag. 
 
I uge 39 og 40 har 6.D forberedt sig på projekt Edison. Edison er et projekt som arbejder med elevernes 
entreprenørskab i forhold til ”Grøn omstilling”. Alle Rebild Kommunes 6. klasser deltager i projektet og d. 
31.10 afholdes der en lokal finale i Skørping Hallerne, hvor alle 6. klasses eleverne samles og dyster om at 
kvalificere sig til den landsdækkende finale i Horsens. På Terndrup skole har eleverne i de to uger brugt 
dansk og matematiktimerne på Edison og været meget motiverede for undervisningsformen.  
 
I uge 40 har 7.D, 7.E og 8.D haft en inspirerende avisuge og været rundt i lokalområdet og lave artikler og 
interviews. Avisens overordnede tema er ”Drømme”. 
Der er kommet nogle meget interessante artikler ud af elevernes hårde arbejde. 
 
S-klasserne har fortsat succes med morgenmotion hver morgen og har i dette skoleår indført en 
praksisorienteret ude dag hver onsdag på Naturskolen i Rold Skov. Her kobler eleverne teori og praksis.  
 
Elevrådene: Præsenterer sig på mødet og kommer frem med deres overskrifter - herunder en 
Bestyrelsen:  
_____________________________________________________________________________________ 
3B 
Elevrådet i Bælum vil gerne have flere faglig fordybelsestimer i stedet for uu-timer. Ledelsen følger op på 
at elever og lærere orienteres omkring formålet med uu-timerne. Så eleverne oplever at uu-timerne ikke 
er tidsspilde.  Nogle klasser vil gerne have flere faglig fordybelsestimer i stedet. 
 
Stormøde blandt de store elevråd i forhold til at arrangere alt det praktiske omkring Gallafesten og andre 
tværgående arrangementer. 
 
Lærer Mille Thomsen er Kildens repræsentant i forhold til Rebild kommunes samlede elevråd. 
 

4 Høringssvar på 3 områder: 



● 10. klasse i Støvring – høringsfrist 29/10-2018  
● - Når der fra Rebild kommunes side har valgt at samle 10. klasse centret i Støvring, så 

skal der sikres transportmuligheder for hele kommunen i forhold til ringetider. 
● Deltidspladser i daginstitutioner – høringsfrist 31/10 – 2018  
● - Søren Jørgensen og Anja Torp udarbejder et forslag til høringssvar i forhold til 

udfordringer med økonomistyring, kapasitetsudfordringer i institutionerne. 
● Frokostordning i dagtilbud – høringsfrist 31/10 – 2018 
● - Vi støtter op om forslaget. 

Bilagsmateriale vedlægges dagsorden.  
 
 

5 Ordensregler i Kilden – udarbejdelse af princip for udeordning og elevers mulighed for at  
forlade skolen 
I forhold til udeordning er der bl.a. pga. forskellige afstande til dagligvare tilbud også forskellige 

ordninger. 
  
På Terndrup Skole er der tiltrådt en forpagter i cafeteriet, som vil tilbyde skolemad til eleverne i Kilden. 

Elevrådet i Terndrup deltager i et møde med forpagteren i forhold til udarbejdelse af 
menu og opstart af salg. På sigt vil der kunne købes mad i Terndrup skole, så derfor 
tilsigtes det her at eleverne ikke forlader skolen i frikvarterene. 

 
I Bælum må eleverne forlade skolen i 12-pausen og oplevelsen er at dette fungerer.  
 
Det er vigtigt at alle processer som vedrører eleverne automatisk sker en inddragelse af eleverne i 

beslutningsprocessen. Derfor kører forslaget om udeordning gennem elevrådet inden 
næste bestyrelsesmøde. 

 
 

6 Orientering omkring underretningspligt – Søren laver en orientering.  
 
 
_____________________________________________________________________________________ 
7 Den lektiefri skole. Hvad betyder det? Hvad er formålet? Hvorfor ønsker vi evt. et sådan  
begreb i Kilden? Hvor langt er vi kommet i denne proces – næste skridt.  
Lærerne oplever fordele og ulemper for både elever, forældre og lærere. Der er nu igangsat en proces 
frem mod at lærere, elevråd og endeligt forældrerådene deltager med input. Ledelsen samler op og giver 
tilbagemelding til næste bestyrelsesmøde. 
 
Elevrådet er bekymret for at de elever der skal videre på en ungdomsuddannelse får et kulturchok i 
forhold til lektiemængden. 
_____________________________________________________________________________________ 
 
8 Orientering omkring Kildens møde med børne- og familieudvalget. 
Evalueringen af udviklingen i elevtallet på Blenstrup skole vedlægges som bilag. 
Der var til mødet en generel enighed om at Blenstrup skole er i en god udvikling. Det overordnede 
budskab fra mødet er at Blenstrup skole ikke er lukningstruet.  
 

 



9 Afvikling af forældremøder i Kilden.  
Erfaringsopsamling på afholdt møde i Blenstrup og afvikling af møder i Bælum og Terndrup.  
 
Overordnet fastholdes strukturen i Kilden  
 

 
10 Mødeplan for skoleåret 2018-19 
Tirsdag den 23/10 kl. 17.19.30 – Blenstrup 
Mandag den 26/11 kl. 19.00 – 21.30 – Terndrup 
Tirsdag den 8/1 – kl. 19.00-21.30 Bælum 
Onsdag den 13/2 kl. 17.00-19.30 Blenstrup  
Mandag den 18/3 kl. 19.00-21.30 – Terndrup  
Torsdag den 11/4 kl. 17.00-19.30 – Bælum 
Tirsdag den 14/5 kl. 17.00-19.30 – Blenstrup  
Onsdag den 19/6 kl. 19.00 – 21.30 – Terndrup  
 
 
12 Økonomi  
 
Rebild Kommune opfølgning på budget 2019 

▪ Gennemgang af forliget – særlig opmærksomhed på ny opgave med at lede 
dagplejere i Bælum og Blenstrup. Dagplejere i Terndrup ledes fra Aavangen. Bilag 
vedlagt. (der kan evt. komme et mere opdateret materiale ud fra Rebild 
Kommune – har endnu ikke modtaget.  

▪ Status Kilden – bilag vedlagt.  

 
 
13 Personale - lukket punkt 
 

 
14 Elever – lukket punkt  
 
____________________________________________________________________________________ 
 
16 Evt.  
______________________________________________________________________ 
 
 
 



 


